

1.12.2018г. в МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.». Классные руководители Дженнет Джамалова, Макка Эрсебаева с учащимися 10 – 11 классов под руководством заместителя директора по воспитательной работе Зарой Абуевой провели мероприятие, посвященное «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом» с целью формирования принципов безопасного поведения, воспитание осознанного отношения к проблеме ВИЧ/СПИДа, формирования потребности в здоровом образе жизни. Мероприятие начала Макка Эрсебаева высказыванием: «Жить дурно, неразумно, невоздержанно – значит медленно умирать». Древнегреческий ученый Демокрит. Немного истории: Из исторических летописей и хроник мы знаем о многочисленных ужасных болезнях, косивших целые народы. Волны массовых инфекционных болезней известны XX и XXI веку, например эпидемии и пандемии гриппа. Благодаря бурному развитию биологии и медицины мы в настоящее время достаточно много знаем об этих болезнях, и поэтому они уже не мучают нас своей таинственностью и безвыходностью. Но вот во второй половине нашего века появилось что-то новое, непонятное... людей, охваченных беспокойством и страхом, такая ситуация приводила к появлению самых невероятных, порой леденящих душу слухов, домыслов и сплетен. Вот и сегодня быстро распространяющаяся, преодолевающая огромные пространства суши и моря, проникающая через государственные границы эпидемия СПИДа, как чума в средневековье, вызывает панику и неуверенность в завтрашнем дне среди населения многих развитых стран. Данная болезнь возродила мифы об очередном скором «конце света», «божьем наказании» за грехи, за те безобразия, которые учиняет над природой человек. Детская медсестра врачебной амбулатории Зубайдат Таштемирова рассказала: Что такое ВИЧ? В – «ВИРУС» - возбудитель заболевания. И – «Иммунодефицит» - отсутствие защитной реакции системы организма, которая обеспечивает защиту от микроорганизмов, вызывающих болезнь. Ч – «Человек» - объектом инфекции все чаще стает человечество планеты. Что такое СПИД? С – «Синдром» - это болезнь с характерными симптомами. П – «Приобретенного» - такой, который приобретен в течении жизни, а не от рождения. И – «Иммунного» - касается иммунной системы, которая обеспечивает защиту человека от микроорганизмов, что вызывают заболевания. Д – «Дефицит» - отсутствие защитной реакции иммунной системы человека. 1. СПИД вызывается вирусом иммунодефицита человека, сокращено – ВИЧ. Он развивается и размножается в организме человека, поражает белые кровяные клетки, известные как клетки – «помощники» - лимфоциты. 2. Иммунитет организма плавно, в течение многих месяцев и даже годов, снижается, что производит к возникновению разнообразных заболеваний, прежде всего инфекционных, которые поражают легкие, кожу, нервную систему. Смерть наступает именно от этих заболеваний, а не от СПИДа. Помните! ВИЧ передается: 1. Во время переливания донорской крови, зараженной вирусом иммунодефицита; 2. Во время использования нестерильного медицинского инструмента для переливания крови; 3. Во время полового контакта с ВИЧ - позитивным человеком; 4. Когда целостность кожных покровов нарушается острым предметом (иглой, бритвой или инструментом для нанесения татуировки), которым пользовался инфицированный человек, и кровь которого осталась на этом предмете. 5. Риск инфицирования ВИЧ увеличивается в случае повторного использования шприца или иглы для введения лекарств или наркотиков после вирусоносителя. ВИЧ может передаваться плоду от инфицированной матери во время беременности, родов или после рождения ребенка через молоко матери. ВИЧ не передается: 1. Через рукопожатия, объятий, дружеских поцелуев, предметы домашнего использования; 2. Через чихание и кашель; 3. Через контакты в общественном транспорте; 4. Через моменты и бумажные деньги; 5. Во время плавания в бассейне, через дверные ручки и спортивное оборудование; 6. По уходу за больным СПИДом; 7. Не принимают участие в передаче ВИЧ/СПИДа и комары и др. насекомые. Зара Абуева отметила: «Здоровье не купишь за деньги» - народная мудрость. Статистика показывает: вирус не выбирает людей по социальному статусу, образу жизни и привычкам, а значит, ни один человек не может чувствовать себя защищенным от заражения на 100%. Жертвой СПИДА становились известные люди, имеющие миллионное состояние.